

EL ORIOLANO

DIRECCION:

Vallet, núm. 14.

ADMINISTRACION:

Merced, 2.

SE PUBLICA LOS SABADOS

PRECIOS:

Orihuela, un mes, 0'40 pta.

Fuera, trimestre, 1'25 id.

CRÓNICA

En Orihuela y en otras poblaciones como Orihuela y aún de más importancia que Orihuela, el verano es la muerte de la prensa.

Muere falta de vida, de anemia y por exceso de calor.

Las semanas se suceden unas á otras con esa velocidad insensible, pero vertiginosa, con que marcha el tiempo, sin producir cosa alguna notable para con su relato ocupar una ó media columna del periódico.

La confusion de lenguas dispersó á nuestros primitivos padres al pié de la torre de Babel.

El calor, cuál otra Babel de nuestros tiempos modernos, obliga á la gente acomodada á refugiarse en los pueblos de la costa.

Y aquí quedamos los que por no tener un perro chico no podemos imitarles.

Por eso esclama *La Grónica* regada de sudor desde la cabeza al pié de imprenta:

¡Bienaventurados los que pueden marcharse, porque ellos no se ven en el durísimo trance de andar por casa desprovistos de ciertas prendas, sin faltar á la decencia!

Sin faltar á la decencia, sí.

¡Pues no faltaba más!

Pero ello es que hay que salir del paso.

Hay que decir algo para llenar las columnas del periódico.

Y esto, en el verano, se hace sumamente pesado.

¡No ocurre nada! ¡Estamos frescos!

Veamos.

Los círculos están desiertos. En el de los romeristas, único que tiene abiertos sus salones á los que por necesidad ó por obligacion tenemos que permanecer aquí, no se advierte movimiento alguno.

El dueño se ve en el duro trance de dar horchata á sus clientes para reanimarles.

Pero ni por esas.

La horchata debilita el cuerpo, y todos los que por allí discurren se dirigen miradas de carnero moribundo.

El calor les ahoga.

La plana mayor del escuadrón se encuentra veraneando. Los pocos húsares que quedan se distraen como pueden haciendo castillos en el aire.

Reniegan del calor que tan encalmados tiene los procelosos mares de la política española, y anhelan con toda el alma que el

desprendimiento de las hojas de los árboles anuncie la entrada del helado invierno.

Porque entonces, indudablemente, cambiarán de situación.

¡Habrá crisis.

¡Crisis!—¡Santa palabra!

Pero una crisis profunda, radical.

Sagasta y los suyos dejarán el gobierno.

Porque no tendría lances que la crisis, que es la tabla de salvacion de todos los escuadrones, se resolviera como la producida últimamente por el señor Camacho.

No.

Es preciso que Sagasta descanse y que entren ellos, los húsares, á poner digno remate á la obra demoledora del último gobierno conservador (q. e. p. d.)

Y entonces Orihuela será feliz, habrá conseguido realizar su verdadera dicha.

Siempre lo ha sido mandando los conservadores, y más lo será entonces, porque este interregno de ausencia del poder ha adiestrado á sus hombres.

¡Crisis! crisis! ¡Cuándo habrá una crisis?

Convenimos en que es necesario que la haya muy pronto.

El estómago lo exige.

Por eso *El Estandarte* y *El Diario Español*, es decir, los cañovistas y los húsares, vienen estos días dedicando preferente atencion á los asuntos de cocina.

El uno opina que en Biarritz se come mejor que en San Sebastian, y el otro que los cocineros de San Sebastian son los mejores cocineros del mundo.

La cuestion que se debate es interesantísima.

Veremos quien vence en esta lucha.

A los irlandeses se les ha subido la sangre á la punta de la nariz.

El pueblo se ha alborotado y no pasa día sin que tenga una refriega en las calles con la policia y las tropas del gobierno.

Centenares de heridos y no pocos muertos son los resultados de estas luchas que demuestran la precaria situacion porque atraviesan aquellos isleños en su mayoría protestantes y orangistas.

Por otra parte los ingleses, mas que por estos incidentes del gobierno interior, están preocupados por la preponderancia que de día en día va adquiriendo el comercio alemán.

Y bien? Qué nos importa á nosotros que

ingleses y alemanes se afanen por explotar al mundo?

Qué nos importa?

Nada.

Algunos periódicos indican rumores de alteraciones en el orden público.

Uno de ellos ha dicho que por la frontera francesa discurren mas de dos mil emigrados dispuestos á hacer algo que suene,

Otro parece que ha percibido el olor de los primeros disparos.

¡Estamos frescos!

Dos mil gorros frigos coronando las alturas de los pirineos son capaces de quitarle el sueño á cualquiera.

Pero no hay novedad.

La prensa ministerial asegura que son puras invenciones de los agiotistas de Bolsa, y que el gobierno vive alerta.

Y efectivamente. La alarma producida por tales rumores se ha reflejado en la Bolsa de Barcelona, donde parece se tenía preparado el lance.

Qué ha ocurrido?

Nada!

Unas cuantas familias arruinadas.

Phs! Y eso qué importa?

En cambio los propaladores de tales noticias han hecho un negocio redondo.

Así vivimos en España.

Y lo peor del caso es que ya debiéramos estar acostumbrados á semejantes criminales artificios.

Pero no.

La inconstancia y volubilidad de nuestro modo de ser no se avienen á vivir una semana en paz.

Somos revolucionarios porque sí.

Cuando realmente no hay posibilidad de de hacer una revolucion, se inventa.

Y basta que cualquiera diga que los carlistas preparan una gorda, para que ya nos figuremos á los émulos del duque brotando como por arte de encantamiento de todas las madrigueras de los montes.

Que á Zorrilla se le ocurre quedarse en casa por veinticuatro horas; pues ya está todo el mundo desviviéndose por averiguar su paradero y haciendo las mas descabelladas congeturas acerca de la desaparicion de ese terrible personaje.

Y hé aquí una revolucion en puertas.

Es mucho hombre el señor Zorrilla.

COMO TODAS

Lucho en vano por arrancar de mi corazón la imagen de la mujer que consiguió esclavizarle para hacerme el más desdichado de los hombres.

Yo la amaba, la amaba con toda mi alma; con esa intensidad con que se ama á los veinte años. Ella, al concederme la efímera ventura de su cariño, al jurarme ¡perjura! que sólo pensaba en mí y que sólo yo era el hombre que podía hacerla gozar en la tierra de la felicidad harlo ilusoria que Dios ha concedido á los mortales, hizo que á mi espíritu se abriesen espaciosos horizontes y que mi imaginación se deleitara con las más lisonjeras esperanzas.

Como el humo se disiparon todas, que la que yo ¡triste de mí! creía un ángel adornado con las más sublimes perfecciones, era sólo una mujer; una mujer, sújeta como todas ellas á las imperfecciones de la materia.

Yo, que tuve celos de aquellos ojos, negros como la pena que me embarga el alma, cuando pensaba que sus miradas embriagadoras podían dirigirse á otro hombre; que sufría horribles tormentos al imaginar que sus labios rosados como la aurora y frescos cual las brisas de Mayo pudieran sonreír á cualquiera de mis semejantes; que tenía envidia del viento que jugneteaba con sus cabellos, cual si el viento al besarlos, me robara el cariño, el cariño de aquella mujer que era mi vida y por la que yo me creía superior á todos los hombres.

Me juraba un amor que no tenía, que no podía sentir porque no tenía corazón; mientras que yo le entregaba el mio para devolvérmelo hecho pedazos. No me amaba, no; este horrible pero inevitable desengaño, era justo castigo de mi orgullo. La vanidad de poseer el cariño de una mujer como aquella, hizo que me olvidara de mí mismo; y Dios, cuya sabiduría infinita no me canso de bendecir, permitió que la benda cayera de mis ojos, que volviera á las realidades amargas de la vida tan lejanas de las fantásticas ilusiones forjadas por la exaltada imaginación.

He dejado de ser feliz, he dejado de soñar; mi corazón se ha secado; de mi alma ya no brotan aquellos purísimos sentimientos que convertían mi existencia en una felicidad que creía infinita é incomparable. ¿Qué importa? La he conocido á ella.

¿Era hermosa?—Entonces era para mí la mujer más encantadora del mundo: su alma debiera ser la de un ángel á juzgar por los encantos con que la naturaleza había adornado su cuerpo. Este no es el espejo del alma; mentirá! Si así fuera ¿porqué aquella mujer no tenía el alma como el cuerpo? Oh! Entonces hubiera yo realizado las risueñas esperanzas que su amor me hiciera concebir; hubiera sido cierto su cariño y eterna la ventura de ambos.

De ambos, si. Ella como yo, no será feliz nunca. La falsa felicidad que no mentía serán el mayor tormento de toda su vida; que quien así mató con crueles desengaños las ilusiones de mi corazón noble y generoso, tiene por inevitable predestinación que participar de mis acerbas desventuras.

Conmigo hubiera sido la más dichosa de las mujeres; mi amor, bien lo sabía ella, era el paímero de mi vida, y había de vivir mientras la muerte no cortara el hilo de mi existencia. Yo sin ella seré uno de tantos mortales que buscan un poco más arriba la felicidad con que soñaron en la tierra; pero ella es en vano que la busque entre los amores que la fingen sus falaces adoradores. ¡Nadie la amará como yo!

Dióseoro Lopez.

DE TODAS PARTES

Se ha publicado el 14 cuaderno del *Diccionario biográfico, geográfico, estadístico y de la lengua española*, escrito por D. Enrique Jaramillo, en colaboración de distinguidos escritores. La suscripción á esta importante obra es solo 25 céntimos de peseta el cuaderno en Madrid, 30 en provincias y 35 en el extranjero.

Se suscribe en Madrid en la Administración del *Diccionario* y del periódico semanal, de intereses generales, *El Crédito Público*, Lope de Vega, 46 y 48, bajo, derecha.

La redacción de nuestro apreciable colega *La Crónica* va á sufrir «una pequeña variación que traiga consigo cierta modificación más de esencia que de forma.»—Y no decimos más por hoy—añade—quedando en concretar los hechos y aclarar los conceptos etcétera.»

Una modificación más de esencia que de forma?

No es necesario que la concrete y aclare. Quedamos enterados.

El jueves por la mañana tuvo lugar en la alcaldía la subasta para el adoquinado de la calle Mayor, adjudicándose al único postor D. Francisco Sanchez.

Entre los propietarios de dicha calle parece que reina algún desacuerdo de si las aceras deben ser de asfalto ó de loza, no obstante haber acordado unánimemente ante el señor alcalde de que se adoptaría la primera materia, conforme ha propuesto la corporación municipal.

Parece que muy en breve ingresará en el ilustre colegio de abogados de esta ciudad nuestro querido amigo D. J. Alfonso Roca de Togores que durante algunos años ha ejerciendo su honrosa profesión en la capital de nuestra provincia.

Ocupándose *La Crónica* de cierto lance hace algunos días en la calle Mayor asegura muy formalmente que EL ORIOLANO se ha puesto siempre al lado *del más fuerte contra el más débil*.

Nos parece que el colega queriendo defenderle ha puesto otra vez en berlina al *bizarro* oficial de infantería.

Porque tiene lances llamar *parte más débil* á todo un teniente que debe tener su valor debidamente acreditado.

Si fuera paisano, pase; pero militar...

Protestamos en nombre del ejército.

Ha sido nombrado médico titular de Bolvaite (Valencia) nuestro paisano D. Manuel Rogel, recientemente licenciado con excelentes notas en la universidad literaria de Valencia, donde con notable aprovechamiento empezó y terminó sus estudios.

En algunas provincias los Maestros de primera enseñanza han acordado consagrar un recuerdo de gratitud á la memoria del general Ros de Olano, marqués de Gual-el-Jelú, por haber sido el fundador de las Escuelas Normales cuando ocupó el ministerio de Fomento y haber presidido el primer Congreso pedagógico español.

La revista *La Astronomía* que publica en París, Camilo Flammarion, anuncia para mediados del corriente mes otra danza de estrellas erráticas en cantidad extraordinaria; si bien no tanto como la del 29 de Noviembre del año anterior.

Anoche participó al señor alcalde la comisión de aceras de la calle Mayor el acuerdo de colocarlas de loza en lugar de porlan como el ayuntamiento ha propuesto y acordado que sean.

Tal resolución no deja de ser extraña porque la noche anterior habíanse conformado todos los propietarios, que en número de diez y ocho asistieron á la alcaldía, en construir las aceras en la forma deseada por el municipio que tan importante mejora va á introducir en la citada calle.

En vista de tan inesperada resolución hemos oído decir á varios concejales que en la sesión que el jueves próximo debe celebrar el ayuntamiento, presentarán una proposición para que se desista de adoquinar la calle Mayor en vista de la poca formalidad demostrada por los primeramente interesados en esta mejora.

Y nada tendría de extraño que el ayuntamiento, justamente ofendido por el desaire que se le ha hecho, rescinda el contrato y aplique esa cantidad á hacer cualquiera mejora en otro punto donde encuentre personas más propicias á secundar sus buenos deseos ó á cumplir lo que prometen.

Un periódico cuenta lo siguiente:

«Hace pocos días recibía el cuestor de Na-

poles un telegrama del prefecto de Venecia, ordenándole que detuviese á un caballero y á una señora, embarcados en el vapor de Venecia con destino á Nápoles.

Eran dos amantes que se habían fugado de Rusia con una suma considerable.

El cuestor ejecutó puntualmente la orden, y cuando atracó el vapor de Venecia, detuvo á la enamorada pareja, que protestaba enérgicamente, confiscándoles su maleta, que contenía 81,000 francos.

La suma era demasiado fuerte para que diera lugar á dudas.

El cuestor, muy satisfecho, telegrafió al prefecto de Venecia la captura llevada felizmente á cabo. La contestacion, que no se hizo esperar, fué la siguiente:

Poned en libertad á las dos personas detenidas. Devolved el dinero, y sobre todo dadles la más completa satisfaccion. El error es deplorable. Esas dos personas pertenecen á la familia imperial de Rusia.

Y en efecto, la mujer es sobrina de un hermano del César, y el marido es un príncipe, antiguo oficial de los cosacos de la guardia.

Los recién casados iban á pasar su luna de miel á Italia.»

El señor gobernador civil de la provincia de Murcia ha ordenado telegráficamente la detención de un sujeto que dice llamarse José Villora Planes, preso desde hace dias en estas cárceles por indocumentado y sobre el que recaían sospechas de dedicarse á industria penada por el código.

Hoy empieza la feria en el vecino pueblo de Callosa de Segura, iniciada y llevada á feliz término por el ayuntamiento que preside nuestro querido amigo D. Miguel Miralles.

A juzgar por los preparativos hechos la citada feria promete estar muy animada.

Como muy pronto quedará colocada en la plaza de la Constitución la estatua de bronce del ilustre filántropo D. José María Muñoz, alrededor de la cual ha de construirse un pequeño parterre rodeado de elegante verja, le oímos decir ayer á un individuo del ayuntamiento la conveniencia de que se adquiriese la citada plaza alrededor del parterre, caso de que el municipio desista de adquirir la calle Mayor, mientras que á otros les parece mejor emplear la cantidad presupuestada en la traida de aguas á Orihuela, ya que no es suficiente para construir un matorero que reúna mejores condiciones que el actual.

Todas las noticias, dice *El Imparcial*, que se reciben de Cataluña están conformes en afirmar que no existe en aquella comarca agitación chica ni grande, ni propósito de producirla, ni elementos para lograrla.

Está desmentido que se haya concentrado en Barcelona la Guardia civil y que vaya á enviarse á la capital del Principado fuerza del 14.º tercio.

De la frontera no hay noticias precisas y concretas que presagien novedades de importancia. Las autoridades consulares, que tienen órdenes muy severas del Sr. Moret para avisar el más ligero movimiento de los emigrados y de los que con ellos suelen tener contacto, avisan—como es natural—cuanto averiguan y cuanto se les dice, y, según sus últimos informes, resulta que estos dias se nota la presencia de algunos extraños sujetos que se hacen titular agentes del señor Ruiz Zorrilla y que conferencian con aparatoso misterio con los emigrados, que cada vez están más desasosegados y menos animosos por la falta de recursos, pues á pesar de los acuerdos de la junta directiva, no reciben aquellos que se comprometieron á enviarles los comités.

A pesar de todo esto, viene hace dias hablándose de orden público, llamando la atención que los que ayer mostraban las más entusiastas impresiones de paz son hoy quizás los propaladores de los rumores alarmistas, pero viéndose en el fondo de todo esto que las noticias de orden público se explotan unas veces para producir alteraciones notables en los valores y otras para casar las consecuencias de una combinacion que ha resultado poco feliz para sus autores.

En suma, que hay el mismo motivo para que estos dias se hable de orden público que para que se hable la semana que viene ó cualquier mes del año, siendo por lo demás pasarse ya de listo pensar que, porque en Agosto de 1883 ocurrieron aquellos desgraciados pronunciamientos, han de sucederse en todos los Agostos sucesivos cuando manda el partido liberal.

Porque aludimos á un hecho público, ocurrido en una de las calles de esta ciudad nos dice *La Crónica* que penetramos en el sagrado del hogar doméstico etc. etc.

Muy bien colega, muy bien!
Aquilatará el valor
de tus plumas celebradas
el papel de defensor
de doncellas aporreadas.

Siguen sin interrupcion y con gran actividad las obras de reparacion en los estribos del puente.

Hecha la desecacion se dará principio quizá hoy mismo á la colocacion de la estacada sobre la que ha de colocarse la cimentacion.

Aprovechamos gustosos esta ocasion para reiterar de nuevo nuestros plácemes al señor Moreno por su acertada direccion y patriótica actividad.

¡Señor Gobernador!!
Hace cuatro dias que el señor gobernador civil de la provincia ordenó por tercera vez al juez privativo de aguas de Orihuela que repusiese en su cargo al síndico de la acequia de los Huertos, D. Faustino Saenz.

El señor juez privativo de aguas, que seguramente se ha propuesto burlarse de la autoridad superior de la provincia, no ha cumplido ninguna de las tres órdenes que se le han dado; y eso que en la última se le decía que inmediatamente repusiera al citado síndico.

Ahora bien, señor D. Constantino Armes-to: Va estar V. S. dando órdenes cada ocho dias para que el juez privativo haga de ellas un uso que la decencia nos prohíbe señalar? ¿Es que V. S. no ha comprendido todavía que no quieren obedecerle, ó es que estima en tan poco el prestigio de la autoridad que así deja impune que la burlean? Hechos de esta naturaleza no han ocurrido nunca en esta provincia y se hace preciso que V. S. dé una prueba de esa energía de carácter y esa entereza para el gobierno que tanto elogió la prensa de la capital al posecionarse del mando superior de la provincia de Alicante.

Tres veces ha ordenado V. S. que cumplimenten su acuerdo, y el juez de aguas se ha quedado tan fresco.

¡Señor gobernador, señor gobernador, qué manera tienen los húsares de respetarle!

De un artículo publicado por *Buenas Noches!* de Alicante, tomamos las siguientes líneas acerca de las zonas militares:

La memoria de la zona de Murcia contiene una buena descripcion del terreno y un estudio muy completo de las vías de comunicacion, estados de fuerzas bien detallados y consideraciones militares acertadas. La de la zona de Orihuela describe admirablemente el territorio y detalla las vías de comunicacion con mucha precision y claridad. De estas Memorias carece de plano la de Lorca y los de las otras están bien dibujados. La de Murcia está redactada por una comision compuesto del comandante don oficiales D. Miguel Reverte, D. Dionisio Juan Marina y Ferrer y D. Demetrio Garcia, siendo el lenguaje elegante y fluido. La de Orihuela la firma el jefe de la zona.

Segun noticias recibidas de Barcelona sigue activamente la construccion del tramo de hierro para el puente. Celebraremos infinito se logren los deseos de la Comision, que es adelantar en un mes el plazo fijado por la casa constructora.

A 14 millones de pesetas asciendo el valor de los terrenos que en Totana se han denunciado como detentados al Estado, con la circunstancia de que se consideran como montes hasta los huertos que lindan con las tapias de la poblacion.

Dice un periódico de Murcia que á una autoridad provincial le ha costado su comida de tres dias, mas un cubierto un dia para un amigo, mil ciento y pico de reales, en un establecimiento público de Cartagena.

ANUNCIOS

REVOLUCION JAVONERA.

LA ECONOMIA ES LA BASE DE LA RIQUEZA.

ENTRETENIMIENTO REPRODUCTIVO.

DISTRACCION ÚTIL.

AL PÚBLICO ESPAÑOL.

Tiene el gusto de ofrecer Mr. Collins el célebre APARATO MECÁNICO-AMERICANO de su invención, con el cual se obtienen jabones cocidos en 60 minutos al ínfimo precio de UN REA KILO ó sea A CUATRO CUARTOS LIBRA.

El jabon obtenido con este APARATO es BLANCO, DURO, SUAVE y ESPUMOSO, en una palabra tan bueno como los mejores conocidos hasta hoy.

Para que todo el mundo vea que la clase es superior, mandaremos por correo muestras á todo el que las pida y acompaÑe una peseta en sellos ó giro para los gastos de franqueo y oficina.

El manejo del aparato es sencillísimo, pues tan sólo se reduce á depositar en él las primeras materias y hacerlo funcionar. Esta operacion es tan fácil que puede hacerla lo mismo la señora más delicada, que un niño de 10 años en la seguridad que ha de obtener maravillosos resultados.

A todas las familias les es muy útil fabricar el jabon en sus casas con el aparato mecánico americano.

PORQUE: sin trabajo, ni molestia y sin necesitar más herramientas que el APARATO-MECÁNICO puede elaborarse en una hora de 8 á 10 kilos de jabon.

PORQUE: fabricando todos en sus casas la cantidad de jabon necesaria, tienen la seguridad de usar un jabon PURO sin mezcla ni adulteracion de ninguna clase que no ataca á los tejidos, ni les presta olor, propiedad de que carecen muchos de los jabones que se venden al público.

PORQUE: el jabon fabricado con el APARATO-MECÁNICO resulta DURO, ESPUMOSO y tan SUAVE que puede usarse en el tocador como la mejor pastilla de jabon perfumado.

Y finalmente.

PORQUE: no cuesta el jabon más de 25 céntimos de peseta kilo ó sea á mucho meÜos que la mitad del precio que el más barato de todos los jabones conocidos hasta el dia.

Como se ve la fabricacion del jabon al alcance de todos, de este producto tan necesario á la vida como el mismo pan, sin necesidad de operarios y tan solo con el APARATO-MECÁNICO, es el gran descubrimiento, que viene á ofrecer, grandiosos resultados y no pequeñas economías á todas las familias.

Somos enemigos de anuncios pomposos por cuya razon no hacemos más largo éste y además por que el APARATO-MECÁNICO-AMERICANO, no necesita ser recomendado, pues fácilmente se comprenderá el mucho bien que á de reportar á las familias que lo adquieran pues no solo conseguirán con su uso, como dejamos dicho, un jabon de BUENÍSIMAS CONDICIONES sino un gran ahorro de dinero, debido al insignificante precio á que resulta el jabon por este nuevo procedimiento.

El mecanismo del aparato es muy fuerte y por lo tanto de mucha duracion. Caso de rotura puede ser arreglado por un herrero, ó si no puede, pedirsenos otra pieza igual á la rota, la cual enviaremos por poco dinero. Para hacerle funcionar sirve cualquiera clase de leña ó carbon.

A todo APARATO acompaÑan unas INSTRUCCIONES impresas, claras y precisas en las que se explica el modo de fabricar el jabon. Una vez leidas dichas instrucciones puede cualquiera ponerse á fabricar jabon en la seguridad de obtenerlo de las condiciones, inmejorables: además contestaremos á todas las dudas que ocurran en la fabricacion.

En nuestras oficinas haremos ensayos prácticos delante de todo el que lo solicite.

Las primeras materias para la fabricacion se hallan de venta en casi todas las droguerías y boticas y además las venderemos nosotros á todo el que lo desee.

Tales son en suma los BENEFICIOS Y VENTAJAS de este admirable descubrimiento las cuales no tenemos inconveniente en garantizar.

Se regalarán 500 pesetas al que pruebe no ser verdad los resultados del APARATO-MECÁNICO-AMERICANO.

El precio del APARATO-MECÁNICO é instrucciones es 75 pesetas, por 6 más, se envia franco de porte y bien embalado á la estacion del Ferro carril que se indique.

Los pedidos acompaÑados de su importe se dirigirán á la única casa expendedora en España y á nombre de Don Segundo Garcia y Montejo, Apartado de Correos BURGOS.

ADVERTENCIA. No se contesta á ninguna carta que no traiga sello para la contestacion.

OTRA. EL APARATO puede funcionar en cualquiera habitacion, y sirve de estufa

LA MARGARITA EN LOECHES.

ANTIBILIOSA, ANTIHERPÉTICA, ANTIESCROFULOSA, ANTISIFILÍTICA Y RECONSTITUYENTE.

Es la única agua que produce los saludables resultados que todos conocen, pues su uso general y constante durante treinta y tres años así lo demuestra.

No confundir la botella de La Margarita con la otra agua que la ha imitado para que el público la confunda con aquella.

En competencia La Margarita con todas las similares, ó que pretenden producir iguales y aun mejores resultados, fué declarada la primera en la Exposicion internacional de Niza, obteniendo la primera distincion, ó sea

EL ÚNICO GRAN DIPLOMA DE HONOR

concedido á las de su clase, cuya distincion no ha conseguido otra alguna antes ni despues.

Del minucioso análisis practicado durante seis meses por el reputado químico doctor don Manuel Saenz Diez, acudiendo á los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que La Margarita de Loeches, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes, y las únicas, que contengan carbonatos ferrosos y manganeso, agentes medicinales de gran valor como constituyentes. Tienen las aguas de La Margarita mas de doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares, y es tal la proporcion y combinacion en que se hallan todos sus componentes, que las constituyen en un específico reemplazable para las enfermedades herpéticas, escrofulosas, y de la matriz, si olis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que fixpresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y draguerías, y en el Depósito central, Jardines, 15, bajo derecha, donde se dan datos y explicaciones.

Depósito para la venta al por mayor y menor, Farmacia de Ballesteros, Vallet, 18, Orihuela.

PERSIANAS

de cadenilla de hierro. Las mejores que se conocen por su construccion y solidez

DE LA

ANTIGUA Y ACREDITADA FABRICA

DE LA

VIUDA E HIJOS DE M. ALMODOVAR,
ASPE.

Representante de la casa en esta poblacion

JUAN RAMOS

Vallet, núm. 11.

FABRICA DE SELLOS DE CAOUTCHOUC

Y GRABADOS DE TODAS CLASES,

DE

J FRAGUA

Grabador de la Real Casa, Premiado con Medalla de Plata en la Exposicion Farmacéutica Nacional de 1882 y de la Segunda Clase en la Fabril y Manufacturera de 1884

CALLE DEL NUNCIO, 7, MADRID.

Representante en Orihuela: ANGEL GARCIA MÜNERA, plaza de la Merced, 2.

DICCIONARIO BIOGRÁFICO, GEOGRÁFICO,

ESTADÍSTICO Y DE LA LENGUA ESPAÑOLA

POR ENRIQUE JARAMILLO Y REQUENA,

con la colaboracion

DE REPUTADOS Y DISTINGUIDOS ESCRITORES.

Esta notable obra, en la cual se comprenden las biografías de los hombres que se distinguen ó se han distinguido en cualquiera de los ramos del saber, la Geografia universal, la estadística de la mayor parte del mundo y el Diccionario de la lengua española ajustado á la última innovacion hecha por la Academia, está publicándose en cuadernos de ocho grandes páginas, en folio, que contienen abundantísima lectura.

El precio de cada uno es el de 25 céntimos de peseta en Madrid, 30 en provincias y 25 en Ultramar y el extranjero.

Se suscribe en Madrid en la administracion del periódico *El Crédito Público*, Lope de Vega, 46 y 48, bajo, derecha.

AVISO

En la plaza del Rodeo, núm. 25, casa de Manuel Perez, entendido por Maico se componen y entelan paraguas, sombrillas, antucas y abanicos, y además tiene una buena coleccion de puños para bastones, paraguas, sombrillas etc. etc., todo á precios económicos y servidos con prontitud.

No equivocarse, RODEO,

junto al huerto de San Agustin.